

701320

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 124 (4467) 7 ИЮЛЯ 1940 г., воскресенье Цена 10 коп.

## РАЗОБЛАЧЕННЫЕ ПЛАНЫ ОРГАНИЗАТОРОВ ВОЙНЫ

В своих «Заметках по вопросу о задачах нашей делегации в Гааге» В. И. Ленин говорил: «Надо объяснить людям реальную обстановку того, как велика тайна, в которой война рождается...». За истекшие с тех пор 18 лет в Советском Союзе немало поработали над исполнением этого указания Владимира Ильича. Советские документации, относящиеся к первой империалистической войне, широко известны всему миру и немало способствовали просвещению сознания народных масс, их пониманию той «великой тайны», в которой империалисты подготовили и подготавливают войну.

Последний год—год развертывания второй империалистической войны—принес немало нового для освещения этого же вопроса. Военные неудачи инициаторов нынешней войны имели одним из своих результатов то обстоятельство, что многие из самых секретных, из самых тайных документов, характеризующих захватническую политику авторов этих документов, стали достоянием всего мира.

Сегодня «Известия» публикуют документы пятой и шестой германских «Белых книг», которые разоблачают англо-французские планы нападения на СССР, а также ту, более чем неприглядную роль, которую в этих планах собирались играть некоторые наши соседи, в частности Турция и Иран. Эти документы еще и еще раз свидетельствуют о том, насколько прав был Советский Союз, когда он в основу внешней политики положил стремление к укреплению своей безопасности и на севере, и на юге, к укреплению своих позиций на границах с Финляндией, Прибалтийскими странами, Румынией, Турцией и т. д.

Английская и французская печать не переставала и не перестает распространять лживые слухи о том, что мероприятия СССР в Финляндии, Прибалтике, на западных границах являются «угрозой для Германии». Цель этих слухов ясна: вопреки очевидным фактам, вопреки очевидным отношениям, ясно и определенно установленным существующим между СССР и Германией договорам; во-вторых, клевета должна служить дымовой завесой для антисоветских козней самих авторов этих слухов. Документ 6-ой «Белой книги» с полной очевидностью показывают, как мудры и своевременны оборонные мероприятия СССР, направленные к срыву антисоветских планов англо-французских империалистов.

Еще на Шестой Сессии Верховного Совета Союза ССР, товарищ В. М. Молотов говорил: «Поскольку Советский Союз не пожелал стать орудием англо-французских империалистов в их борьбе за мировую гегемонию против Германии, нам на каждом шагу приходилось наткнуться на глубокую враждебность их политики в отношении нашей страны». Публикуемые сегодня документы со всей очевидностью показывают, как бесконечно далеко заходили в этой глубокой враждебности англо-французские империалисты и какие антисоветские планы они делали в тиши своих дипломатических канцелярий и генеральных штабов.

На севере, на юге, на юго-востоке — где это только удастся — они пытались организовать нападение на советскую страну, натравив на нее ее соседей и любыми средствами, любыми провокациями вывести СССР из твердо сохраняемого им состояния нейтралитета.

Какие только планы на разрабатывались для достижения этой подлейшей цели! Разумеется, даже в своих тайных документах империализм не может быть откровенен до конца. И здесь он пытается хитрить и лицемерить. Пресловутый генерал Гамелен, столь бесславно закончивший свою

карьеру, развивая свои планы поддержки бело-Финляндии против СССР, не забывает упомянуть о «моральных» выгодах такой поддержки. Документы показывают, какова эта «мораль», мораль империалиста. С потрясающим цинизмом авторы документов подсчитывают, какие выгоды (уже отнюдь не морального порядка) принесет им вовлечение в войну тех или иных народов и стран.

Организаторы войны начинают свои опыты с Финляндии. Из записей Гамелена видно, с какой точностью—скорее бухгалтерской, нежели военной—подсчитывались выгоды от прямой интервенции в Финляндию, от высадки англо-французского десанта в Петсамо, от захвата шведских и норвежских портов и рудников. Теперь особенно понятна та искренняя печаль, которая охватила правящие круги Парижа и Лондона после разгрома Красной Армией белофинских войск, после заключения мира между СССР и Финляндией!

Когда сорвалось на севере, неудачливые организаторы походов против СССР немедленно переносят свою деятельность на юг.

Здесь разрабатываются прямые планы коварного нападения на наше Закавказье. Г. Массилья, посол Франции в Анкаре, хладнокровно доносит своему начальству, какие последствия может иметь бомбардировка с воздуха советских нефтяных районов, задуманная генералом Вейганом, столь необычно в данном случае изобретательным. По сведениям г. Массилья пожары, вызванные бомбежкой, продлятся долгие месяцы и охватят огромные пространства насыщенной нефтью земли. Варварские разрушения и массовые убийства — да, но зато это позволит, наконец, англо-французским империалистам овладеть Советский Союз в войну!

План бомбардировки Баку и Батуми заслуживает особо пристального внимания. Массилья утверждает, что детали этого плана он обсуждал с турецким министром иностранных дел Сараджоглу, и в ходе этих обсуждений турецкий министр выразил свою полную готовность послать помощь осуществлению этого чудовищного замысла. Более того, в этих дружеских беседах обсуждалась также и роль Ирана в предстоящем разбое. Как же совместить эти удивительные факты с тем общеизвестным обстоятельством, что и Турция, и Иран имеют с Советским Союзом договоры о ненападении, которые как будто не денонсированы и до сегодняшнего дня?

Но такова уж логика развития внешней политики любой страны, которая позволяет вприкрытии себя в колеснице иноземного империализма. Начавшись с обмена высокопарными нотами относительно «общности интересов в деле сохранения мира», имея своим продолжением пресловутые пакты о «гарантиях», это развитие в конце-концов неизбежно приводит к участию в кровавых заговорах, ставящих под угрозу в первую очередь самих же инициаторов.

Об этом с новой убедительностью свидетельствуют материалы и пятой «Белой книги». Здесь показано, какими методами англо-французский блок понуждал Бельгию и Голландию служить своим империалистическим целям. Показано, что только присущая лидерам этого блока медлительность помешала союзным войскам использовать бельгийский и голландский плацдармы.

Публикуемые нами сегодня документы до конца выясняют, какие именно страны замыслили и подготавливали агрессию против СССР. Великая и могучая советская страна отнюдь не испытывает чувства страха перед империалистическими заговорщиками. Отлично зная цену, она принимала, принимает и будет принимать все необходимые меры для обеспече-



Дружно проходит подписка на заем на швейно-обувной фабрике. На снимке (слева направо) тт. Вахрушев А., Елов И., Благоевская М., Шипицина А., Кассихина М., Колесникова В., подписавшиеся на заем на месячный оклад и выше.

## Равняться по передовикам

Трудящиеся нашего города, как и весь советский народ, с небывалым подъемом встретили постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). Советские патриоты с радостью отдали часть своего заработка взаимным своему социалистическому государству.

В прошлом году за первые сутки в Кемерове было размещено Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года) на 1.330 тысяч руб., а в этом году поднимая на заем за то же время, т. е. за первые сутки, составила 5 млн. 330 тысяч руб. Большинство трудящихся нашего города подписываются на заем в размере месячного заработка и свыше. Машинист станции Кемерова тов. Михалев при зарплате в 700 руб. подписался на 1000 руб. Стрелочница т. Федорова вложила в заем 120 проц. своей месячной зарплаты, водогрейщика т. Колмогорова дает взаимный государству 125 руб., при зарплате в 115 руб. Директор завода имени XVIII съезда ВКП(б) т. Лисицын подписался на 8 тысяч рублей, машинист этого же завода т. Жаров, при зарплате в 326 руб. подписался на 600 руб., старшаков-токарь т. Пиваревский дает взаимный государству 1000 рублей, машинист т. Кротов при зарплате в 883 руб. подписался на 780 руб., начальник главного корпуса завода т. Федоров при зарплате 1.200 руб. подписался на 2000 руб., инженер коксохимзавода депутат горсовета тов. Гуциня при зарплате в 960 руб. подписался на 1.500 руб., начальник смены коксохимзавода тов. Савиных при зарплате в 700 рублей подписался на 1000 рублей.

В городе уже насчитывается свыше 150 коллективов, которые в основном завершили подписку на заем. В учебно-производственном комбинате подписались на заем все рабочие и служащие свыше месячного фонда зарплаты, так же поступили рабочие и служащие автобазы автодороги, детской колонии № 4, детской яслей №№ 11, 14, 15, 25 и ряд других предприятий и учреждений. К концу подходит размещение займа на ГРЭС, коксохимзаводе, тресте столовых и ресторанов и т. д.

Однако есть отдельные организации, где подписка на заем проходит неудовлетворительно. Еще много рабочих

и служащих шахты «Северная», мясокомбината, треста № 30 и другие подпиской не охвачены. Это объясняется тем, что партийные, профсоюзные организации и комсомолы этих предприятий крайне неудовлетворительно разъясняют трудящимся значение, цели и задачи займа, не показывают передовиков подписки, пускают это важнейшее дело на самотек.

В подписке на заем нужно равняться по передовым рабочим, служащим, инженерно-техническим работникам, подписавшимся на месячный заработок и выше. Дело чести каждого гражданина подписаться на заем. Обязанность партийных, профсоюзных организаций, комсомолов заключается в том, чтобы дать возможность каждому трудящемуся быстро оформить подписку, всячески поддерживать инициативу в подписке на заем на месячный заработок и выше. Нельзя замолчать того факта, что по размещению займа наш город значительно отстал от других городов нашей области. К утру шестого июля общая сумма подписки по Кемерову составила 8.102.940 руб., что в общем фонду заработной платы составляет около 58 процентов, тогда как в Сталинске и Прокопьевске сумма подписки на заем составляла свыше 80 процентов. Значительно лучше, чем у нас, обстоит дело в Ленинске, Анжерке и Новокузнецке. Кемеровцам отставать не к лицу.

В нашем городе еще есть тысячи рабочих и служащих, которые не успели оформить подписку. Таким образом нет никаких оснований к тому, чтобы ослабить работу по займу, а это ослабление уже допущено во многих организациях, и особенно в Рудничном и Кировском районах, на коксохимзаводе, на заводе им. XVIII съезда ВКП(б) и других.

Работу по подписке на заем нужно не ослаблять, а наоборот увеличивать с тем, чтобы в течение 2—3 дней на основе массово-политической работы охватить займом каждого трудящегося, рекомендуем им подписываться на заем по примеру передовиков.

Нужно выразить уверенность, что трудящиеся нашего города, все, как один, подпишутся на заем.

Вл. ПЕТЛЯКОВСКИЙ.

6 июля, к 4 часам дня, сумма подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) по городу составила 8 миллионов 259 тыс. 015 рублей. В том числе по Кировскому району 1 млн. 910 тысяч 250 руб., Рудничному — 1 миллион 218 тыс. 680 рублей.

### Рабочие, служащие, интеллигенты, все трудящиеся Кемерова, подписывайтесь на новый заем!

### Ни одного трудящегося без облигаций Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года)!

## По Советскому Союзу

### Накануне Дня Военно-Морского Флота СССР

На всех флотах и флотилиях развернулась деятельная подготовка ко Дню Военно-Морского Флота СССР. Красные моряки вместе с трудящимися радостно готовятся к встрече этого всенародного праздника.

На морях и реках начинаются спартакиады, посвященные празднику. Одновременно будут проходить олимпиады краснофлотской художественной самодеятельности, организируются выставки краснофлотского изобразительного творчества.

28 июля флоты и флотилии проведут показательные тактические учения и парады боевых судов. Во дворцах культуры и клубах состоятся торжественные собрания трудящихся и краснофлотцев, посвященные Дню Военно-Морского Флота.

(ТАСС).

### Новая карта СССР

Главное управление геологии и картографии при СНК СССР выпускает на днях из печати новую политику — административную карту СССР.

22 года Бессарабия, оккупированная румынскими войсками, отмечалась на картах страны черным штрихом, показывающим, что Советский Союз не признает этого захвата его территории. На новой карте черная штриховка Бессарабии снята. Вместе с Северной Буковиной она показана в новых границах СССР, включающих также западные области Украины, Белоруссии и Карельский перешеек.

### 78 миллионов учебников

К новому учебному году полиграфическая промышленность Москвы и Ленинграда печатает более 60-ти названий стабильных учебников общим тиражом 78,5 миллионов экземпляров. Книготоргующим организациям сдано 27,5 миллионов экземпляров.

Учащиеся старших классов впервые получают в этом году учебник истории СССР в трех частях, под редакцией члена корреспондента Академии наук СССР тов. Панкратова. Первые две части, предназначенные для восьмых и девятых классов, на днях поступят в печать. Утвержден в печати также новый учебник для 5 класса по истории древнего мира под редакцией профессора Митуллина.

(ТАСС).

### Кино в школе

По заказу Наркомпроса РСФСР в киностудиях Москвы, Ленинграда, Новосибирска и других городов снимается несколько десятков учебных фильмов для средних школ. В наступающем учебном году на уроках географии будут демонстрироваться фильмы Якутская АССР и Камышлянская АССР, на уроках истории — вневское государство, памятники Бордино, Севастопольская оборона, на уроках естествознания — грызуны, хищные звери и т. д.

В 30 педагогических институтах, 11 университетах в этом году создаются кинокабинеты, которые ознакомили будущих преподавателей с существующим фондом учебных фильмов, обучать пользованию кино в учебной практике. На старших курсах педагогических институтов в университетах в этом году вводится курс кино в учебном процессе.

(ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

9-го июля 1940 г., в 7 час. вечера, в помещении Дома партпросвещения (Дворец труда) состоится очередная пленум горкома ВКП(б)

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итого 2-го пленума Новосибирского обкома ВКП(б). (Докладчик тов. Сифуров).  
2. Организационные вопросы.

ГОРКОМ ВКП(б).



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Важнейшая обязанность комсомольцев

Устав ВЛКСМ определяет, что уплата членских взносов является одной из важнейших обязанностей комсомольцев.

В нашей кемеровской комсомольской организации с уплатой членских взносов дело обстоит далеко неблагоприятно. За первый квартал 1940 года руководители комсомольских организаций не собрали 11 тысяч рублей взносов.

Выявлен ряд случаев, когда некоторые руководители комсомольских организаций неправильно взимают взносы: либо берут лишнее, либо не добирают, недоучитывая весь заработок комсомольцев.

Так, например, секретарь комитета ВЛКСМ конторы связи тов. Юферов за один только месяц с комсомольцев недополучил взносов 13 рублей 80 копеек.

Молец Баев платит членские взносы по 19 руб. в месяц, вместо 20 р. 40 коп., которые он обязан платить по его зарплате.

Многие секретари комитетов ВЛКСМ задерживают сдачу членских взносов в кассу горкома. Так, секретарь комитета ВЛКСМ артели «Кожобувь» Ковров не сдавал в сберкассе членские взносы в течение 5 месяцев.

Подобные нарушения устава имели место и в ряде других комсомольских организаций. Пора раз и навсегда покончить с такими явлениями.

Аккуратно же и своевременно собираются членские взносы в тех организациях, где хорошо поставлена внутрисоюзная работа, где комитеты находятся в непрерывной, живой связи с комсомольцами.

Своевременный сбор членских взносов, своевременная отчетность по ним — обязанность, о которой не должен забывать ни один комсомольский руководитель.

П. КЛИМЕНКОВ.

Что мне дает семинар агитаторов

Когда комсомольская организация впервые поручила мне проводить агитационную работу, я не знала с чего начинать и как строить свою беседу, чтобы она была проста, доходчива, чтобы слушатели понимали меня.

На помощь пришел семинар агитаторов. После первого же семинара я почувствовала себя увереннее, материал к следующей беседе я подготовила лучше. С тех пор я стала аккуратно посещать семинары.

Теперь я могу составить неплохой конспект. Метод составления конспекта я переняла у докладчиков и лекторов, которые инструктируют нас на семинаре.

Семинары у нас в большинстве случаев проводит руководитель агитколлектива т. Ковалюк. Свои лекции он строит на конкретном материале, излагает последовательно, понятно.

Семинар партработников по изучению экономики и технологии предприятий

Завидобский райком партии, Калининской области, организовал семинар для партийных работников по изучению экономики и технологии предприятий района.



Лучший агитатор арматурного цеха автозавода имени Сталина (Москва) П. И. Ситнов (слева) проводит среди рабочих своего цеха читку материала о международном положении.

шит, агитаторы не успевают записать даже главное. Он всегда рассказывает, какую литературу необходимо прочитать к той или иной теме, какие наглядные пособия можно использовать.

Семинары дают агитаторам очень много пользы. Но беда в том, что часто они проводятся с запозданием, за день до выхода на участок, или даже в тот же день.

Огромный ущерб качеству бесед агитаторов приносит отсутствие контроля за работой агитаторов. Руководители партийной и комсомольской организаций и руководитель агитколлектива не интересуются, составил ли агитатор конспект, конспекты не проверяют.

Далеко не все агитаторы аккуратно посещают семинар — это один из основных недостатков в работе агитколлектива.

Все эти недостатки необходимо изжить. Партийные организации и руководители агитколлективов обязаны приложить все силы к тому, чтобы поднять качество и действенность большевистской агитации.

Е. РОЗЕНБЕРГ, агитатор Кемжельдора.

РАСПИРЯТЬ ПРОИЗВОДСТВО ТОВАРОВ ШИРПОТРЕБА

Местная промышленность и промкооперация Кемерово растет и развивается из года в год. Если, например, в прошлом году все предприятия местной промышленности Кемерово дали продукции на 17 млн. 66 тыс. рублей, то в текущем году они должны выработать различных товаров на 21 млн. 242 тыс. рублей.

Ассортимент товаров широкого потребления сейчас значительно расширился. Наши предприятия вырабатывают сотни видов товаров ширпотреба. В текущем году промкооперация Кемерово должна освоить также выпуск целого ряда продуктовых товаров.

Из новых видов промышленной группы товаров ширпотреба предприятия местной промышленности должны выпустить 35 тонн гвоздей, 15 тыс. штук замков, 6 тыс. пар детской обуви, точильные бруски, клей столярный, детские велосипеды, игрушки, физкультурные принадлежности и т. д.

Как же работали в этом полугодии предприятия, выпускающие товары ширпотреба? Производственный план 1940 года по выпуску товаров ширпотреба выполнен на 40 проц.

Отдельные предприятия в этом году работали плохо, освоили выпуск целого ряда новых товаров ширпотреба. К таким предприятиям относятся артели «Пищепром» и «Труженник».

В развитии местной промышленности большую инициативу проявляют руководители лесохимсоюза. Здесь организовано 4 новых промысловых артели, которые должны в этом году дать продукции на 1 млн. 200 тыс. рублей.

Неудовлетворительно работали артель «Кожобувь» (председатель тов. Винокуров) и «Ударник» (председатель тов. Коваргин). Эти артели не выполнили свои производственные планы.

В системе предприятий промкомбината горсовета (управляющий Роденко) имеется мебельная фабрика, завод безалкогольных напитков, обонный завод, учебно-производственные предприятия и др. Производство товаров ширпотреба продвигается здесь очень туго, новый ассортимент изделий не выходит за пределы «освоенных».

Промкомбинатом в текущем году открыты кондитерская и пригородное плодово-ягодное хозяйство, но нужно еще основательно поработать по пуску в эксплуатацию нового обонного завода, обеспечить постройку конно-подковоного и утильного заводов, в текущем же году начать подготовительные работы по организации птицеоткормника, свинарника и рыбозавода.

Предприятия областного подчинения: гормоизавод (директор Дынин) и мясокомбинат (директор Кузьмин), имеющие возможность в большем ассортименте и объеме выпускать дополнительные продукты, весьма плохо выполняют задания по выпуску ширпотреба, годовой план за 5 месяцев они выполнили всего на 17—18 процентов.

По предприятиям союзной промышленности наибольшее возможности в выработке товаров ширпотреба имеет коксохимзавод, но администрация завода этим делом заниматься не хочет.

В данное время завод должен поставить опытное производство сахара и сероводородных вод (типа Магеста) для использования в качестве лечебных ванн ревматика.

После длительного освоения начал выпускать товары ширпотреба завод имени XVIII съезда ВКП(б). Уже выпущен нашатырный спирт, аммиачная вода, искусственная олифа, полисульфит (продукт для борьбы с вредителями растений), осваивается получение серы.

Плохо обстоит дело с выработкой ширпотреба на мехзаводе Кузбассугля (директор тов. Фролов) и мехзаводе № 4 (директор тов. Савостин). Эти заводы ограничиваются выпуском печных приборов и весьма медленно осваивают производство гвоздей, перенасечку напильников и т. д.

Эти примеры показывают, что решение третьей Новосибирской областной партийной конференции об увеличении производства предметов ширпотреба и продовольственных товаров в Кемерово, выполняется неудовлетворительно.

Исключительная важность Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 ноября 1940 г. открывает нам новые огромные возможности для подъема производительности труда, дает возможность увеличения выпуска продукции ширпотреба за 2 полугодия по меньшей мере на полтора — два миллиона рублей.

Руководители предприятий местной промышленности и промкооперации должны возглавить трудовой подъем рабочих, проявить больше инициативы в изыскании дополнительных местных ресурсов и добиться выполнения и перевыполнения плана по выпуску товаров широкого потребления в 1940 году.

ШИТИКОВ.

В горкоме ВКП(б)

3 июля на заседании бюро горкома ВКП(б) заслушан отчет секретаря партбюро завода им. XVIII съезда ВКП(б) тов. Палкина о состоянии партийного хозяйства и уплаты членских взносов в парторганизации.

Протоколы заседаний партбюро и партийных собраний находятся в надлежащем порядке, но совершенно неудовлетворительное состояние и хранение протоколов в цеховых партийных группах.

На заводе 13 партгрупп, но дела в партбюро оформлены только на 6. В большинстве партгрупп в текущем году не было ни одного партсобрания.

Секретарь партбюро не использует момента приема членских партийных взносов для беседы с каждым коммунистом, допускает большую задолженность по членским

взносам за отдельными коммунистами. Например, 5 коммунистов взносы за январь, февраль и март текущего года уплатили только в апреле.

Бюро горкома ВКП(б) в своем решении указало тов. Палкину на эти недостатки и предложило тт. Сивухину и Палкину не позднее 5 июля оформить дела на каждую цеховую партийную группу, обсудить вопрос о работе партийных групп на бюро и помочь им наладить партийное хозяйство и планирование партийно-массовой работы. Секретарю партбюро тов. Сивухину предложено также создать бригаду для проверки состояния и хранения комсомольского хозяйства в комсомольской организации завода. Результаты проверки обсудить на заседании партбюро не позднее 25 июля.

Три года героической борьбы китайского народа

Уже три года китайский народ ведет героическую борьбу с вторгшимися в Китай полчищами японских захватчиков.

Японская военщина, следуя своей старой тактике захватов путем создания «местных инцидентов», в ночь с 7 на 8 июля 1937 года напала на китайский гарнизон в районе Люкочуэя, спровоцировала очередную «инцидент», послуживший началом длительной японо-китайской войны.

Начиная очередную захватывающую войну против Китая, японские империалисты рассчитывали закончить ее, как это бывало раньше, в короткий срок с небольшой затратой сил и средств.

Однако на этот раз японская стратегия «молниеносного» удара потерпела крах и война приняла затяжной характер. Основной целью, начатой японским империализмом грабительской войны, был захват северных провинций Китая с их огромными природными богатствами угля и железа, большого производством хлопка, шерсти, кожи и т. д.

Овладевшие этими ресурсами, по плану японских милитаристов, должно было усилить их материальную базу, поправить тяжелое экономическое положение страны и разрешить проблему стратегического сырья, в котором Япония сильно нуждается.

Расчеты японцев на разобщенности и неорганизованности китайского народа не оправдались. Единный антияпонский фронт, созданный по инициативе героической компартии Китая, стал тем барьером, о который до сих пор разбиваются все планы японской военщины на скорое окончание войны.

До начала войны китайский народ не имел единой армии; существовали разобщенные армии отдельных враждующих между собой генераломилитаристов. Организационное строение, выучка и вооружение этих армий было неодинаковым и далеко не соответствовало современным требованиям военного дела. И только в процессе нынешней войны центральному китайскому правительству, при поддержке всего национального антияпонского фронта, удалось преодолеть сопротивление отдельных генералов и создать единую армию. Эта армия не только героически сопротивляется, но и сумела нанести чувствительный урон хорошо вооруженному и снабженному современной боевой техникой сильному противнику.

Японская военщина первые свои удары направила против важнейших политических, экономических и военных центров Северного Китая — против Бейпина, Тяньцзиня, Баодина

(в провинции Хэбэй), Калгана (в провинции Чахар), Гухуа (в провинции Суйюань), Тайюаня (в провинции Шаньси) и Цзиняна (в провинции Шаньдун).

Захват этих пунктов, расположенных на важнейших железнодорожных магистралях и обладающих крупными промышленными предприятиями, в значительной степени предопределял дальнейшую судьбу Северного Китая.

Особо следует отметить значение Бейпина — крупного политического и экономического центра не только провинции Хэбэй, но и всего Северного Китая. Бейпин расположен на стыке нескольких железных дорог и связан удобными шоссейными дорогами с Центральным и Южным Китаем, провинцией Жэхэ и Манчжурией.

Первоначальные попытки японцев овладеть Бейпином отбивались частями 29-й китайской армии. Японцы, встретив неожиданно для себя упорное сопротивление китайцев и убедившись в невозможности захватить Бейпин-Тяньцзиньский район наличными силами, начали усиленные переброски новых частей в Северный Китай.

Чтобы выиграть время, необходимое на сосредоточение крупных сил, японцы заключили перемирие, которое они же и нарушили, как только

добились превосходства в силах.

Соотношение в технических средствах борьбы к концу боев за Бейпин в пользу японцев было следующим: по танкам и бронемашинам 150:0; по орудиям 4:1; по самолетам 30:1.

30 июля 1937 года после упорных и длительных боев японцы овладели всем Бейпин-Тяньцзиньским районом.

Стойкая и упорная оборона 29-й армии послужила толчком к еще большему подъему решимости китайского народа оказать вооруженное сопротивление японским захватчикам.

Основная задача китайского командования, взявшего курс на затяжную войну, состояла в сохранении живой силы армии. В первый период войны китайцы ценою территориальных потерь выводили свои войска из-под удара японской военной техники, нанося при этом врагу тяжелые потери.

По мере развертывания военных действий в Северном Китае японская военщина поняла, что затейная ею война принимает затяжной характер. Тогда она решила расширить фронт операций и начала военные действия также в районе Шанхая. Захватом Шанхая — крупного и важного торгового-промышленного центра Китая — японцы рассчитывали создать угрозу китайской столице Нанкину и заставить китайское правительство капитулировать.

Боевые действия в этом рай-

оне, длившиеся с 13 августа по 12 ноября 1937 года, показали исключительную выносливость и героизм китайских войск. Японцы увидели, что им придется отказаться от расчетов на победу малыми силами.

В боях за Шанхай японцы понесли большие потери и вынуждены были непрерывно увеличивать количество своих экспедиционных сил, вводя в бой все новые части всех родов оружия.

12 ноября 1937 года Шанхай был оставлен китайскими войсками, но это не повлекло за собой ожидавшейся японцами капитуляции китайского правительства. Китайская армия сохранила боеспособность, отошла на следующий оборонительный рубеж, полная решимости продолжать справедливую борьбу с японскими захватчиками.

Не добившись своих целей, японцы в дальнейшем все усилия направили на окружение и уничтожение китайской армии. Именно с этой целью ими был предпринят ряд последовательных крупных операций: нанкинская (ноябрь — декабрь 1937 г.), сюйжоуская (май 1938 г.) и ханькоуская (июль — октябрь 1938 г.).

Как известно, попытки японцев окружить китайскую армию, уничтожить ее основные силы и тем самым решить войну в свою пользу успехами не увенчались. В период сюйжоуской операции, когда японцам удалось соединить север-

ный и центральный фронты и японскому командованию казалось, что окружение уже заканчивается, — в этот решительный момент китайскому командованию удалось прорвать фронт японских войск, вывести свои части и снова сохранить боеспособность армии.

Трехмесячные ожесточенные бои на подступах к Ханькоу закончились занятием этого района японцами, но им не удалось уничтожить живую силу китайской армии.

С падением Ханькоу и Кантона на фронтах в Китае наступило относительное затишье. Обе воюющие стороны использовали перерыв в военных действиях для пополнения сил и перегруппировки.

В марте 1939 г. затишье было нарушено активными действиями обеих сторон на участках р. Хань и в Наньчан-Учунском направлении. Японцы в этих операциях не только не сумели добиться каких-нибудь существенных результатов, но потеряли ряд неудач. Бои в Южном Китае, в Кантонском и Наньнинском секторах, происходившие осенью 1939 г., характеризуются возросшей активностью китайских войск, сумевших на всем протяжении фронта взять инициативу в свои руки и добиться значительных успехов. Боевые действия 1939 года показали, что китайская армия окрепла, силы сопротивления ее выросли. Японская армия, ореол «непо-



### ВСЕМЕРНО ЭКОНОМИТЬ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

В резолюции XVIII съезда ВКП(б) о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства страны сказано, что «важнейшей задачей всех предприятий промышленности, коммунального хозяйства, транспорта и сельского хозяйства является экономия топлива и электроэнергии». Борьба с потерями электроэнергии и беречь каждый ее киловаттчас — кровная обязанность руководителей предприятий, шахт и строков.

В Кемерове немало предприятий, хозяйственные руководители которых по-настоящему берегут электроэнергию, рационально ее используют. Так, например, механический завод «Кубассуля» (директор тов. Фролов, главный энергетик тов. Кононов) израсходовали в минувшем году на 295 тысяч 883 киловаттчаса электроэнергии меньше, чем было запланировано. В переводе на топливо это равно 200 тоннам угля. В мае этого года завод сэкономил энергии свыше 70 тысяч киловаттчасов.

На заводе изъято электромоторов излишней мощности на 31 киловатт, что сберегает электроэнергию, свыше 60 тысяч киловаттчасов в год. До 50 тысяч киловаттчасов электроэнергии здесь сберегается благодаря тому, что сняты из употребления лампы излишней мощности и установлен строгий контроль за их горением. Все электрооборудование, осветительные приборы, воздушно-силовое хозяйство на заводе находятся в безупречном состоянии.

Но далеко не все руководители хозяйственных организаций всерьез занимаются этим большим государственным делом. Варварское расточительство электроэнергии — явление весьма частое в Кемерове. Типичным примером в этом отношении могут служить шахты треста Кемеровоуголь (главный энергетик треста тов. Фельдман и главный механик тов. Кизюн).

Загрузка трансформаторного парка по тресту Кемеровоуголь составляет не более 51 процента. Это значит, что излишняя мощность трансформаторов в 4 тысячи КВА работает вхолостую и сдает без пользы электроэнергию около 400 тысяч киловаттчасов. По добные потери можно избежать по установке трансформаторов меньшей мощности, но руководители треста этого делать не хотят. Такое же положение и с электродвигателями, которые загружены на 40—50 процентов. Осветительные трансформаторы мощностью около 2 тысяч киловатт с 4 час до 19 час. не отключаются и работают вхолостую. За эти потери электроэнергии только в прошлом году трест Кемеровоуголь уплатил штрафов в сумме 300 ты-

сяч рублей, что увеличило себестоимость тонны добытого им угля на 33 коп. Не уменьшены эти потери и в первой половине этого года. Ни на шахтах, ни в самом тресте попрежнему не ведется борьба с подобной практикой расточительства.

Внушительные потери энергии на шахтах треста составляют в виде потери сжатого воздуха. Однако, как ни странно, а им не предается никакого значения. Сжатым воздухом проветриваются горные выработки, тогда как это с успехом можно производить простой вентиляцией. Подсчитано, что из-за безобразного отношения к компрессионному хозяйству на шахтах треста «утекает» по меньшей мере 1 миллион 700 тысяч кубометров сжатого воздуха в месяц, а это равно 125 тысячам киловаттчасов электроэнергии.

Безобразная картина и на других участках электросилового хозяйства треста. Осветительная арматура никогда не протирается, что ведет к полторо-двухкратному перерасходу электроэнергии. Кроме того, электролампы не выключаются днем, горят совершенно без надобности, нередко зря зажигаются ночью и часто имеют эти лампы мощностью вместо 100 ватт по 200—300 ватт. Провода электросетей преимущественно состоят из стального троса малого сечения, а пайки заржавленного троса заменяются простой и небрежной скруткой. Это приводит к потерям энергии до 5 процентов. И неудивительно, что электролампы в большинстве случаев горят в половину накала. В результате этого только в электросетях трест теряет свыше 116 тысяч киловаттчасов электроэнергии в год.

Не менее важное значение в экономии энергии имеет эксплуатация электрооборудования и механизмов. Например, каретки качающихся конвейеров заштыбованы и местами отсутствуют, и решетки перемещаются по почве. Ролики ленточных конвейеров не вращаются, отчего ленты местами тащатся по заштыбованному уголю. Все это создает дополнительные трения и отсюда бесцельный расход энергии. Смазка механизмов производится небрежно и несвоевременно, тогда как проведение этого мероприятия дает 10—15 проц. экономии электроэнергии.

Подобных примеров много. Они говорят о том, что подлинной хозяйской заботы об экономии электроэнергии на шахтах треста Кемеровоуголь еще нет.

**Г. ПЕРЕПЕЛКИН.**  
Электронспектор Кемеровского энергокомбината.



Слесарь ремонтно-механического цеха шахты «Центральная» коммунист тов. Черномазов, внес несколько рационализаторских предложений и изобретений по механизации шахты. На снимке: тов. Черномазов у изобретенного им станка для подкачки болтов и глухарей. Фото: С. Табашева.

### Рабочий день стал производительней

В вагоне-ремонтном цехе депо станции Кемерово с увеличением на час рабочего дня в табелях появились новые цифры производственных показателей. Они с каждым днем увеличиваются и красноречиво говорят о том, что коллектив работает по-новому. Трудовой день проходит организованнее.

Вот уже 7 дней нет ни одного опоздания и прогула. Много дал восьмой час работы колесному цеху. При норме 3—4 бандажа в смену, токари сейчас обтачивают по 10 бандажей. Стахановец этого цеха токарь тов. Колокольцев обтачивал ранее в смену 5—6 бандажей, сейчас он за

8 часов обрабатывает по 10—11.

В связи с увеличением рабочего дня, умножила свои производственные успехи бригада кузнецов. Она производственную программу выполняет до 285 процентов.

Токарь мехцеха стахановец тов. Таранков выполняет норму выработки до 409 процентов.

Работать производительнее, без брака, отдавать все силы на укрепление нашего социалистического отечества, вот ответ железнодорожников депо станции Кемерово на новый закон о труде.

**Н. ПОЛЕВОЙ.**

### 507 тонн угля в смену

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников 2-го участка шахты «Центральная» уже в первые дни работы по-новому много увеличил добычу угля. Так, например, 4-го июля участок выдал на-гора 507 тонн угля, вместо плановых 413 тонн.

Впереди всех, на участке по добыче угля идет смена товарища Болотова, которая за 1-ю пятидневку июля выполнила задание на 120 процентов. С введением повышенных норм выработки тов. Болотов по-новому организовал труд рабочих в смене. Он подобрал бригады в забоях

и на-постоянно закрепил их за определенным местом работы.

В результате образцовой расстановки рабочих забойщики смены тов. Болотова быстро освоили новые нормы и стали их перевыполнять. Например, забойщики тт. Давыдов, Шинкаренко, Перков, Григорьевский и другие новые нормы выполняют на 180—200 процентов. 5-го июля забойщик тов. Давыдов, работая в лаве вместе с тов. Савостьяновым, добыл угля 72 тонны, вместо 63 и закрепил лагу. Норма выполнена более чем на 200 процентов.

**Г. Н.**

бедности» которой давно уже был снят, все больше теряла свой боевой дух, свое наступательное рвение.

Ни одну наступательную операцию японцам в 1939 году не удалось довести до конца. Не удалось также японцам справиться с непрекращающимися с самого начала войны сильными партизанским движением в Китае. Неоднократно посланные против китайских партизан карательные экспедиции терпели крах. Партизаны, действуя в глубоком тылу противника, систематически разрушают коммуникации японцев, захватывают оружие и боеприпасы, держат в постоянном напряжении всю японскую армию.

В такой обстановке начался 1940 год. В этом году крупные бои имели место в Северном и Южном Китае. В центральных провинциях до второй половины апреля боевые действия ограничивались только мелкими стычками.

Начиная со второй половины апреля как китайцы, так и японцы особую активность начали проявлять в Центральном Китае. ожесточенные бои, происходившие в течение мая и июня в бассейне р. Хань и вдоль р. Янцзы на Ичанском направлении, еще раз показали, что в итоге трехлетней борьбы японский империализм очутился в тяжелом положении и оказалась неспособной осуществить свои планы захвата Китая.

Трехлетняя война уже стоит японцам более миллиона уни-

тыми и ранеными. Японцы растратили значительную часть своего золотого запаса и стратегического сырья, а впереди еще новые жертвы.

Ставка японцев на разобщенность китайского народа провалилась. Китайский народ продолжает удерживать единый национальный антияпонский фронт, несмотря на все попытки расколоть его.

Китайская армия в итоге трехлетней войны не только сумела сохранить свою боеспособность, но выросла в грозную силу. Армия в ходе самой войны организационно перестроилась, вкоре изменились принципы ее формирования.

Лишившись старых промышленных районов, центральное правительство Китая сумело за три года создать новые экономические районы в глубинных провинциях. Помимо эвакуированных и восстановленных на новом месте предприятий, выросли сотни новых предприятий, работающих на оборону и на снабжение населения всем необходимым. Развивается сельское хозяйство, идет большое железнодорожное строительство. Проложены новые шоссе и дороги.

На свободной от захватчиков территории Китая (составляющей 78 проц. всей территории страны) собирается до 3/4 всего урожая риса, свыше половины урожая хлебов и других сельскохозяйственных культур.

Китай, таким образом, располагает достаточными ресурсами для ведения затяжной

войны и для подготовки к контрнаступлению, которое завершится разгромом врага и окончательным изгнанием его из страны.

Иначе обстоит дело в Японии.

За три года войны в Японии сменилось четыре правительства: кабинет Коноэ существовал 19 месяцев, правительство Хираюма — 8 месяцев, правительство Абэ — только 4 месяца. Сейчас у власти находится правительство Иона. Ни одному из этих правительств не удалось разрешить спорных вопросов внешней и внутренней политики Японии.

За годы войны положение рабочего класса и крестьянства Японии, которое и раньше было тяжелым, резко ухудшилось. Заработная плата снизилась, рабочий день удлинен с 12 до 14—16 часов. «Рабочие устали физически, а морально они находятся в состоянии тревоги», — писал один японский журнал в сентябре 1939 года.

В японской деревне царят нищета и голод. Не хватает рабочих рук, растут налоги и поборы, крестьянская беднота находится в плену у скупщиков и спекулянтов.

Сведения о тяжелом внутреннем положении страны, несмотря на все полицейские строгости, проникают в армию и вызывают рост антивоенных настроений.

Между тем Япония в связи с войной в Европе стремится развязать руки для осуществ-

ления своих захватнических стремлений в бассейне Тихого океана. Вот почему правительство Иона ищет все новых путей к скорейшему окончанию войны в Китае.

Однако Японии нелегко выпутаться из положения, в которое она попала в результате своей захватнической политики в Китае. Кабинет Иона поспешил создать «правительство Ван Цзин-вэя в надежде, что удастся расколоть единый антияпонский фронт. Японцы рассчитывают задушить Китай руками китайцев же. Но эта ставка пока не дала и не даст ожидавшихся японцами результатов. Из лагеря Ван Цзин-вэя бегут все, в ком еще сохранилась хоть капля человеческого достоинства. Все больше учащается переход войск «правительства» Ван Цзин-вэя на сторону центрального китайского правительства. Что касается широких народных масс, то они ненавидят изменников, предающих интересы Китая.

Китайский народ в результате энергичной деятельности правительства Чан Кай-ши и коммунистической партии продолжает накапливать силы. Воодушевленный идеей борьбы за свою независимость, уверенный в своей победе, Китай будет продолжать борьбу до полного освобождения и очищения своей страны от чужеземных захватчиков.

**М. СТЕПАНОВ.**

### Рассказ беженца

Ежедневно в Кишинев прибывают поезда с тысячами беженцев — уроженцев Бессарабии. Они приезжают сюда с мест, расположенных по ту сторону советско-румынской границы за рекой Прут. Вид беженцев исключительно изуродованный.

Вот что рассказал корреспонденту ТАСС чернорабочий Григорий Борзаковский, родом из Бендер, работавший на строительстве в городе Яссы: — 28 июня жители Ясс узнали по радио о мирном разрешении конфликта между Румынией и СССР по вопросу о Бессарабии и Северной Буковине. Это сообщение вызвало среди всех бессарабцев огромную радость. Все они решили немедленно выехать на родину. Румынские чиновники сообщили, что никаких препятствий к выезду в Бессарабию не будет.

Я тот час бросил работу, с женой и четырьмя детьми поехал на вокзал, чтобы оттуда отправиться в Бендерос. Однако тут выяснилось, что румынские власти сделали отъезд почти невозможным, опасным для жизни отъезжающих. На вокзале в Яссах в первый же день скопилось свыше 5 тыс. человек, желающих возвратиться в освобожденную Бессарабию. Вследствие созданной румынами паники, я потерял на вокзале старшую дочь Наталью. О существовании и местопребывании ее мне до сих пор ничего не известно.

На вокзале румынские власти оцепили беженцев. Из помещения вокзала никого не выпускали. В течение несколь-

ких часов, несмотря на жару и духоту, нам и нашим маленьким детям не давали воды и пищи. Мы умоляли посадить нас в вагоны, дать возможность уехать в советскую сторону. Нам продолжали отказывать в просьбе, мучили жаждой, голодом. Наконец потребовали взятку. Мы собрали 60 тысяч руб. Деньги были вручены румынскому генералу. После этого нас погрузили на товарный состав, в открытые железные вагоны, в которых перевозят уголь. Нас отправили, продержав еще несколько часов без воды и пищи, под проливным дождем. На станции Никулино начались грабежи, которые румыны называли «обыском». Отбирали ценные вещи, деньги. Офицеры и солдаты вывели нас из вагона и заставили стоять, опустив голову вниз. Офицер заявил: «кто поднимет голову, тот будет расстрелян». Когда мы выполнили это приказание, офицеры стали выбирать отдельных людей и уводить их. Мы слышали раздирающие душу вопли истязаемых беженцев. Все увиденное к нам больше не вернулось. Такой же грабеж был учинен и на станции Сокол. Здесь у меня забрали деньги, чемодан с детскими вещами.

По дороге к станции Крми-тешты наш состав был обстрелян румынскими войсками. Стреляли почти в упор. Спасли нас толстые железные стенки угольных вагонов, — пули их не пробивали.

(ТАСС).

### Новая жизнь и новые порядки

В Кишиневском уездном исполнительном комитете приемные часы. Коридоры заполнены группами оживленно беседующих людей.

Представитель советской власти в городе Кишиневе тов. Диордица принимает посетителей.

Входит изможденная, худая женщина с двумя детьми. Женщина рассказывает о своем несчастье. Ночью из-за дождя обвалился ветхий потолок в подвале, в котором она живет. Она с детьми очутилась на улице.

Представитель уездного исполкома распоряжается немедленно предоставить ей комнату в квартире одного из бежавших богатей.

23 года назад Андрей Кожухарь, крестьянин села Стак, бывшего Оржавского уезда,

был членом Бессарабского губисполкома Советов рабочих и крестьянских депутатов. После захвата Бессарабии Румынией он подвергся жестокому преследованиям оккупантов, Сейчас крестьяне села послали его в город ходоком. Заходя в приемную Кожухарь вынимает из кармана потрепанный документ — билет члена Бессарабского губисполкома, долгие годы пролежавший в кубышке под полом хаты.

— Сегодня или завтра к вам в село придет представитель уездного исполкома, — разъясняют ходоку. Они помогут выбрать новую сельскую власть и разрешат все волнующие вас вопросы.

До поздней ночи представители уездного исполкома разрешают большие и малые дела. (ТАСС).

### Война между Германией и Англией

За последнее время заметно усилилась активность германского подводного флота и торпедных катеров, действующих у побережья Англии и Норвегии. Потоплен ряд торговых и вооруженных пароходов, крупный танкер и одна подводная лодка.

На днях был торпедирован английский авианосец «Илластрией», один из 5 наиболее современных кораблей такого типа в английском флоте. «Илластрией» вошел в строй в 1937 году. Водоизмещение его 23 тысячи тонн. Он нес на себе 40 самолетов. Корабль был вооружен 16-ю 114-миллиметровыми орудиями, 32-мя 40-миллиметровыми орудиями и 16-ю пулеметами.

4 июля и ночью на 5 июля германская авиация бомбардировала в Англии портовые сооружения, аэродромы и предприятия военной промышленности. Эскадрилья пикирующих бомбардировщиков и боевых самолетов при нападении на караваны судов около южного и юго-западного побережья Англии потопили два транспорта, водоизмещением по 5 тысяч тонн каждый и нанесли повреждения одному военному кораблю и 9 транспортам. 4 июля английские самолеты вновь, используя облачность, совершили налеты на Голландию и Бельгию и на северо-западную Германию.

(ТАСС).

### Судьба французского флота

Касаясь вопроса столкновений между французским и английским флотами на Средиземном море, германская газета «Гамбургер Фрейденблат» пишет, что Англия все же не удалось получить весь французский флот. Газета сообщает, что французский флот состоит из 7 линкоров, 7 тяжелых крейсеров, 12 легких крейсеров, 32-х малых крейсеров, 89 эсминцев, 77 подводных лодок, и двух авианосцев. Из этого количества Англия получила лишь 3 линкора, 12 эсминцев, 2 малых крейсера и 2 подводных лодки.

После потерь последнего времени под французским флагом остался один линкор, 7 тяжелых

крейсеров, 10 легких крейсеров, 30 малых крейсеров, 24 эсминца, 1 авианосец и свыше 70 подводных лодок. Большинство этих кораблей находится на базах французских колоний, а часть в портах самой Франции.

По сообщению из Берлина, французское правительство издало приказ, что все французские военные корабли с боем должны покинуть британские порты, а в случае, если прорыв не удастся, должны быть потоплены. Гитлер согласился с приказом французского правительства.

(ТАСС).

### Французское правительство решило порвать дипломатические отношения с Англией

Как передают из Нью-Йорка, правительство Петена решило порвать дипломатические отношения с Англией в связи с ничем

не оправданным нападением на французский флот в Орне.

(ТАСС).



ДОКУМЕНТЫ ГЕРМАНСКОЙ ШЕСТОЙ „БЕЛОЙ КНИГИ“

Документ № 1

БЕРЛИН, 3 июля. (ТАСС). Первый документ шестой „Белой книги“...

...Маршал авиации Митчелл, командующий авиацией на Среднем Востоке...

Документ № 2

Второй документ шестой германской „Белой книги“ приводит записки Гамелена...

...Гамелен перечисляет эти трудности, из которых главным он считает климат и транспорт...

Документ № 3

Этот документ содержит телеграмму Гамелена к генералу Вейгану от 12 марта 1940 года...

...турецкими вооруженными силами при содействии авиации и, возможно, специальными контингентами союзников...

Документ № 4

Четвертый документ шестой „Белой книги“ представляет собой телеграмму французского посла в Анкаре...

...бардировки и пожара в нефтяном районе Баку, что советские органы обратились к американским инженерам...

сил меня Сараджоглу.—Я ответил, что современные бомбардировщики безусловно имеют достаточный радиус действия...

Документ № 5

В документе № 5 содержится план генерала Гамелена, датированный 16 марта 1940 года...

никут со стороны Турции. Было бы достаточно, если бы я вынуждал его высказаться точнее...

1. Возможно, что в интересах Германии входит не задевать Голландию и Бельгию...

2. Бельгию и Голландию Германия использует, главным образом, для связи с внешним миром...

Сообщение ТАСС

Американская газета «Дейли Ньюс» распространяет слухи о северном соглашении между США и СССР против Японии на Дальнем Востоке.

3. Прекращение экспорта советской нефти в Германию с Кавказа

3) Принимаю во внимание все возражения, сделанные по этому поводу в течение последних месяцев войны...

Кровавые погромы в Бухаресте

По сообщению венгерской печати, в Бухаресте (Румыния) не прекращаются кровавые еврейские погромы.

Госцирк

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ 7 ИЮЛЯ ВЕЧЕР ЭСТРАДЫ артистов государственной филармонии.

КИНОТЕАТР „МОСКВА“

7 июля новый звуковой художественный фильм „КУБАНЦЫ“

ГОРСАД

7 июля САДЫ ЦВЕТУТ. 12 июля САДЫ ЦВЕТУТ. 10, 11, 13 и 14 июля (премьеры) ПАРНИЖНАЯ ЦВЕТЧИЦА.

ПОКУПАЕТ ЧИСТУЮ ТРЯПКУ

Партийная, комсомольская и профсоюзная организации гаража завода им. XVIII партсъезда выражают соболезнование старшему механику гаража тов. А. Ф. БАИНУ...

Сегодня день советского стрелка

В целях развития и популяризации стрелкового спорта в Советском Союзе ежегодно проводится день советского стрелка.

Сегодня Кемеровский городской совет Осоавиахима на стрельбище лагеря ОСО проводит общегородские стрелковые соревнования...

Шлюпочный поход

Вечером 26 июня от пристани станции «Осводе» отчалили 8 шлюпки. Построившись в кильватерную колонну, шлюпки взяли курс вверх по Томи.

А. ШАМИН, участник похода.

Прибывает зверинец

На днях в Кемерово прибывает новосибирский зверинец. Будет он расположен на территории цирка.

Зверинец будет открыт в 9 часов утра до 10 вечера. С 8 часов вечера будет производиться кормление обитателей зверинца.

Детские дачи

В Кемерово насчитывается 30 детских садов, которые охватывают 4850 детей.

Большинство детских дач расположено в сельской местности, в деревнях Верхотомке, Игуново, Ельскаево, Денисовке, Журавлях и др.

Кемеровский химико-технологический техникум

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1940-41 учебный год на 1-й и 2-й курсы дневного и вечернего отделений.

РОДИТЕЛИ И УЧАЩИЕСЯ!

Поддержите подержанные стабильные учебники. Помните, что эти учебники необходимы другим учащимся.

КЕМЕРОВСКАЯ ШКОЛА МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР

объявляет набор студентов на 1940—41 учебный год. В школу принимаются лица от 15 до 30 лет с образованием за 7 классов.

КЕМЕРОВСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ РАБФАК

производит набор на 1940—41 учебный год на все курсы (без отрыва от производства).

Календарь знаменательных дат

231 ГОДОВЩИНА ПОЛТАВСКОГО БОЯ

Завтра исполняется 231 годовщина знаменитого Полтавского боя, который предопределил исход Великой Северной войны...

После разгрома шведов под Полтавой, война велась еще 12 лет, но теперь перевес сил был на стороне России.

В 1721 году был заключен, как называемый, Ништадтский мир, по условиям которого все побережье Балтийского моря от Риги до Выборга перешло к России.

После разгрома шведов под Полтавой, война велась еще 12 лет, но теперь перевес сил был на стороне России.

Пособия многодетным

Решением облисполкома от 7 июня 1940 г. назначено государственное пособие по многодетности.

Лаутиной Анастасии Николаевне, проживающей в г. Кемерово, Бергевая ул., № 323—2000 руб.

Извещение

9 июля с. г., в 7 часов вечера, в помещении пионерского клуба горисполкомом созывается совещание председателей комсомольских, главных и старших бухгалтеров, бухгалтеров-расчетчиков предприятий и организаций города.

И. о. ответственного редактора С. КАЗАНСКИЙ.